

大黄集镇经济发展惠民生

本报讯(通讯员 郭玉华 侯艳伟 代海风) 今年以来,牡丹区大黄集镇对全镇行政村所有主干道进行了全面升级改造,新修道路32公里;36个行政村现全部完成户户通工程,累计硬化面积279843平方米,进一步提升了群众的生产生活条件。这是大黄集镇着力实施民生事业工程的有效举措之一。

近年来,大黄集镇经济社会持续稳步发展,民生事业投资力度持续增加,让群众持续增加幸

福感和获得感。继续改善中小学、幼儿园的办学条件,完善中学新教学楼的配套设施,升级改造校园道路等基础建设,教育教学成绩稳步提高。在“护校安园”活动中,积极完善人防、物防、技防,多次联合公安、市场监管等部门开展学校周边环境治理,确保校园安全稳定。

为进一步提升群众的安全感,该镇持续推进“雪亮工程”建设。天网工程已安装监控探头335个,覆盖率100%,在线率

100%。全面配备视频会议系统,36个行政村可随时参与市、区、镇视频会议调度。深入开展扫黑除恶活动,在全镇范围内全面摸底排查,发放调查问卷一万余份,建立了扫黑除恶摸底排查台账。

大黄集持续推进乡村文明建设,建成新时代文明实践站34处,构建了覆盖全辖区的公共文化服务圈。评选出的“文明家庭”“美丽庭院”示范户带动作用明显。将移风易俗、人居环境整

治等纳入村规民约,凝聚村民共识,崇德向善氛围愈加浓厚。扎实推进“送戏下乡”等文化惠民工程,较好地满足群众精神文化需求。继续加大村级文化广场建设力度,确保一村一广场,利用好广场、舞台、音响等设施开展群众文化活动。组织好“文化班车”入村活动和全镇范围的广场舞、秧歌舞比赛,今年已举办全镇范围的大型比赛活动4场,各村的文化广场每晚都活跃着广场舞、秧歌队。

同时,大黄集镇加大力度推进人居环境综合整治工作,辖区面貌焕然一新。今年以来累计出动机械5000余台次、人力2万余人次,投放垃圾桶2100余个,设置秸秆集中堆放处285处、田间集中清运点124处。设置公益广告300余处,宣传面积达800平方米;清理店外经营500余处,制止乱停乱放为200余处。积极推进文明村镇建设,全镇区级文明村增加到28个。

美丽宜居乡村建设忙



日前,在牡丹区安兴镇,美丽宜居乡村任庄村正在有序建设。安兴镇着力打造了以纬一路两侧村庄为主体的美丽宜居乡村示范片区,按照“网格化”划分对各村庄的环境卫生进行了全面整治提升,对村内垃圾、四堆等进行了彻底清理,村容村貌明显改善,生活环境更加宜居。
通讯员 郭玉华
田征 摄

芍药种苗成富民新产业



日前,在牡丹区牡丹街道办事处的菏泽市大王芍药园艺公司,花农在修剪即将外售的芍药种苗。该公司以开发芍药、牡丹资源为目标,形成了从种植、生产、销售的产业链,年生产牡丹种苗100万余株、芍药种苗600万余株、鲜切花200万支。据公司总经理罗永峰介绍,他们不仅和国内多个省市建立了稳定的产品供应,还和国外一些国家形成了长期合作关系,产品十分畅销。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

郝寨村民的新生活

走进牡丹区李村镇郝寨新村,一栋栋小楼整齐排列,水泥硬化路面干净整洁,村民们正在家门口翻晒新收的玉米,一派繁忙景象。该村会计陈培信说,这是政府给他们盖的新家,现在已经住了快两年了,村民们都很满意。

据了解,郝寨村旧址距离黄河主河道最近处只有50米,村民们经历过多次黄河涨水,一直期盼着能在滩区外建个安稳的家。2017年10月开工的郝寨新

村工程成了村民们的希望,新村建在黄河大堤之外。2019年搬迁完成,村民们终于不再为黄河涨水而烦恼了。

郝寨新村是我省全面启动滩区迁建以来,第一个实现搬迁入住的外迁安置社区,共安置224户901人,建设安置楼房14栋,共设计5种户型。其中120、140、160平方米三种户型的设计为“4+1”复式院落,每户两层。80平方米和40平方米两种

户型为两层结构,前后各一院落,便于储存和晾晒粮食、储存农具。

59岁的村民陈永记家有5口人,选了一套140平方米的房子,是上下两层的复式结构,配有四个卧室,两个卫生间。住起来绰绰有余。他说:“新房又宽敞,又明亮,我都没想到能住上这么好的房子。”
通讯员 刘电清 林志刚
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

小留镇“特殊党课”贯彻十九届五中全会精神

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋朋) 11月11日,牡丹区小留镇党委组织开展“党委书记上党课”活动,该镇党委书记朱中华以讲党课的形式,传达学习贯彻党的十九届五中全会精神。

朱中华来到该镇洪堂行政村走访慰问了困难群众王好法、油银峰,为他们送上了米、油等慰问品,与他们亲切交谈,详细了解各户的家庭情况、生活状况及经济来源,细致查看了自来水、房屋、厕所等改造建设情况。而后,他又叮嘱镇村干部要进一步提高对精准扶贫工作的认识,落实好“两不愁,三保障”,帮助群众解决实际困难,建立

稳定脱贫的长效机制。

随后,朱中华来到辖区内的菏泽民安医院,为党员们上了一堂深刻生动的党课。他指出,大家要积极主动学习十九届五中全会精神及内容;坚持优先发展农业农村,走全面实施乡村振兴战略,加快农业农村现代化。

同时,朱中华在会上还和党员们一起回顾了近年来全镇的发展情况,通报了全镇的下步规划目标。“广大党员要带头认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,积极发挥模范表率作用,提高认识,统一思想,齐心协力,迎难而上,为加快小留镇各项事业发展贡献更多力量。”朱中华表示。

北城街道开展十九届五中全会精神专题学习

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王英 贾晓飞) 日前,牡丹区北城街道办事处集中开展专题学习,传达学习领会党的十九届五中全会精神。

会议指出,党的十九届五中全会是在“十三五”规划目标任务即将完成、全面建成小康社会胜利在望、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要历史关头召开的十分重要的会议。北城街道要迅速把思想和行动统一到中央决策部署上来,统一到省委、市委、区委的统一安排上来,把学习贯彻十九届五中全会精神与深入学习贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话、重要指示批示精神紧密结合起来,与推进北城街道加快发展紧密结合起来。

会议要求,要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,稳住全处经济基本盘,保持疫后重振的强劲势头,实现全年发展目标。要统筹发展和安全,增强大局观念,强化底线思维,守土有责、守土尽责,防范和化解各类重大风险,切实维护社会安全稳定。要毫不松懈地抓好常态化疫情防控,确保防控不松懈、疫情不反弹、发展不停步。”朱中华表示。

南城街道科学谋划做好为民服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘珊 商敬刚) 连日来,牡丹区南城街道党工委开展了形式多样的学习宣传贯彻十九届五中全会精神活动,加强学习宣传,深入交流研讨,把思想和行动统一到上级决策部署上来。

“我们将深入学习贯彻十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要工作,统筹谋划,加快发展,进一步做好基层服务工作,继续为居民创造幸福、传递幸福、共享幸福。”南城街道党工

委书记李景雷强调,全处各委办、各部门、各社区要结合工作职责,认真学习贯彻十九届五中全会精神,将思想和行动与中央的决策部署保持高度一致,认真落实省市区委的部署要求,细化工作措施,强化工作责任,狠抓工作落实,促进南城街道经济社会发展再上新台阶。

“作为一名社区党委书记,我最根本的任务就是贯彻落实党中央各项方针政策,继续带领基层群众听党话、感党恩、跟党走。”南城街道曹州社区党委书记李洪学表示。